

Do wszystkich Wykonawców

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, na podstawie art. 132 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm.). Nr postępowania: **PN 01/01/2023 – automaty smart vending_II.**

Instytut Chemii Bioorganicznej Polskiej Akademii Nauk Poznańskie Centrum Superkomputerowo – Sieciowe dalej zamawiający, informuje, że w dniu 16.01.2023 r. wpłynął wniosek o wyjaśnienie treści SWZ dotyczący ww. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, na który zamawiający zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm.) zwaną dalej ustawą Pzp, udziela następujących wyjaśnień.

Pytanie 1:

W III części SWZ, paragraf 6.2., ppkt. h widnieje zapis, że: Wymiana asortymentu i oprogramowania w okresie gwarancji na nowy nastąpi w przypadku 3 istotnych jego awarii; za istotną awarię przyjmuje się każde uszkodzenie ograniczające funkcjonowanie przedmiotu zamówienia; wymiana przedmiotu zamówienia powinna nastąpić w terminach określonych w kolumnie 3 w tabeli powyżej; w przypadku wymiany uszkodzonego asortymentu (albo jego podzespołu) lub oprogramowania na nowy obowiązywać będą warunki gwarancji i realizacji świadczeń gwarancyjnych wynikające ze złożonej oferty; okres gwarancji będzie biegł w takim przypadku od początku. Czy zapis ten należy traktować jako gwarancję odnawialną, obowiązującą przez kolejne 12 miesięcy od momentu wymiany danego komponentu?

Odpowiedź:

Zapis ten należy rozumieć w ten sposób, że w przypadku wymiany danego asortymentu (lub jego podzespołu), **w odniesieniu do tego wymienionego asortymentu / zespołu** okres gwarancji liczy się na nowo.

Pytanie 2:

W III części SWZ, we wzorze umowy, w paragrafie 6.2.a., odnoszącym się do 1 części zamówienia, widnieje zapis o deklarowanym czasie naprawy maszyny w ciągu 14 dni roboczych. Przez „czas naprawy” rozumie się czas liczony od wysłania zgłoszenia awarii do dokonania skutecznej naprawy albo wymiany i dostarczenia sprzętu zastępczego”. Biorąc pod uwagę aktualną sytuację na rynku oraz nasze doświadczenie związane z ograniczoną dostępnością komponentów w roku 2022, prosimy o zmianę zapisu w SWZ oraz wydłużenie czasu naprawy lub wymiany komponentów, które mogą być odpowiedzialne za odnotowany błąd lub usterkę w maszynie. Choć staramy się posiadać zapas niezbędnych komponentów do naszych urzędzeń na stanie magazynowym, to jednak w wyniku diagnozy występującego problemu, bierzemy pod uwagę konieczność zamówienia dodatkowych części z Włoch. Czas od momentu zamówienia do dostarczenia komponentów z Włoch w ostatnim roku trwał od 21 dni

do 60 dni roboczych. Wydłużony czas produkcji oraz dostawy części spowodowany jest oczywiście pokłosem sytuacji epidemiologicznej oraz politycznej na całym świecie. Na tej podstawie prognozujemy, że naprawa w sytuacji braku odpowiedniej części zamiennnej nie będzie możliwa. Uniknięcie kar, o których mowa we wzorze umowy, jest w tym wypadku również niemożliwe. Zakładając takie ryzyko, zamówienie przestaje być realizowalne na wskazanych warunkach.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na wydłużenie terminów naprawy/wymiany, mając na uwadze fakt, że przedmiot zamówienia służy realizacji prac projektowych. Należy podkreślić, że:

- a) W § 5 ust. 5 wzoru umowy wyraźnie zastrzeżono, że kara umowna jest naliczana w przypadku uchybienia terminowi z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy; zatem jeżeli Wykonawca udowodni, że uchybienie terminowi nie leży po jego stronie, kara umowna nie jest naliczana.
- b) § 6 ust. 2 lit e) wzoru umowy daje Wykonawcy możliwość dostarczenia elementu zastępczego (do czasu naprawy ostatecznej). Dostarczenie elementu zastępczego zwalnia Wykonawcę z obowiązku zapłaty kary umownej na kolejne 30 dni.

Z poważaniem,